

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 66 (15451)

Четверг, 5 апреля 1990 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Обсуждаем платформы ЦК и Демократическую к XXVIII съезду КПСС

## «Рекомендовать съезду...»

КОММУНИСТЫ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА ВЫСКАЗАЛИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

НАКАНУНЕ партийной конференции шахты им. Калинина на участках и в цехах состоялось обсуждение всех вопросов, внесенных в ее повестку дня.

С подведениями итогов выдвижения кандидатур в делегаты на предстоящие городскую и областную партконференции в низовых звеньях и начались конференции.

И уже в ходе обсуждения состава кандидатов один из присутствующих поинтересовался:

— Я хочу знать, за какую платформу выступает тот или другой претендент, прежде чем решить, за кого отдать свой голос.

• Обобщению мнений коммунистов, поступивших в ходе дискуссии, и посыпал свое выступление секретарь парткома Л. Ф. Васильев:

— Оценка сегодняшней ситуации есть в обеих платформах, но более объективно и реально она отражена в Демократиче-

раздел сделать первым, дополнив его положениями Демократической платформы, за исключением идеи о свободе фракций.

ЦК КПСС запоздал с публикацией проекта Устава КПСС. И все предложения по Уставу в основном свелись к снижению уплаты членских взносов до 1—2 процентов. Они должны перечисляться на счет горкома КПСС, который, в свою очередь, 50 процентов обязан отдавать на

— Сегодня все более настойчиво ставится вопрос о необходимости реформы в самой партии. Ни в коем случае нельзя ограничиться косметическим ремонтом, так как речь идет о коренном изменении структуры КПСС.

Поэтому считаю, что надо сделать в платформе первый раздел — о реформе партии. И надо бы уйти от борьбы с другими партиями за авантюрную роль, заменив ее равноправным сопротивлением

Дому политпросвещения, которые явно не соответствуют требованиям времени.

Высказал свои сомнения старший инженер В. И. Бальзанов. Он начал образно:

— Не видно пути, локомотива, который бы двигал эти платформы. Конечную цель определяют теперь уже как гуманный демократический социализм. Но идеология упоминается вскользь, а

секретариат. В целом поддерживаю проект Платформы ЦК КПСС, — это точка зрения зам. директора по производству, секретаря партийной организации шахтоуправления М. Н. Смышляева.

Более часа длились споры и на заседании комиссии по подготовке проекта постановления конференции. Мнения то совпадали, то резко расходились. В результате было принято очень демократичное решение: вынести на голосование два варианта постановляющей части проекта. Большинством голосов коммунисты приняли первый вариант, где сказано: рекомендовать съезду взять за основу главные положения проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. А в разделах оценки современной ситуации в партии и обществе, реформы КПСС взять за основу Демократическую платформу, исключив из

ВЫДВИЖЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ выдвижение кандидатур на должности секретарей горкома на партийных конференциях и собраниях предприятий и организаций.

Коллектив управления материально-технического снабжения НПО «Прокопьевскгидроуголь» на пост первого секретаря горкома партии назвал кандидатуру генерального директора объединения М. И. Найдова. Терком профсоюза работников угольной промышленности на эту должность предложил трех коммунистов — редактора газеты «Шахтерская правда» В. М. Гуженко, первого секретаря Центрального райкома КПСС В. Ф. Худеева и начальника по-

платформах, но более объективно и реально она отражена в Демократической платформе. В то же время большинство коммунистов высказывают мнение, что вопрос фракционности при много-партийной системе сам по себе отпадает. Зачем разваливать партию изнутри, если есть возможность выбора. Не совпадают твои взгляды с политической партии — уходи и вступай в другую. Отставай свою точку зрения до принятия решения.

Но все-таки во многих «первичках» вносились предложения взять за основу платформу ЦК КПСС, выбросив из нее все лишнее: в частности, декларативные и нескромные высказывания по поводу оценки деятельности партии.

Предлагается седьмой

ма КПСС, который, в свою очередь, 50 процентов обязан отдавать на нужды первичной парторганизации, 30 — городской и 20 — вышестоящих партийных органов. Необходимо регулярно отчитываться за расходование средств. После XXVIII съезда КПСС следует провести обмен партбилетов.

На мой взгляд, — сказал Л. Ф. Васильев, — нецелесообразно совмещать посты Президента СССР и Генерального секретаря ЦК КПСС. И поэтому вполне вероятно, что претензии, которые высказывались в адрес Политбюро, являются причиной недостаточного внимания Генерального секретаря к его работе.

Затем слово взял механик участка ВТБ, член парткома В. А. Петровский:

гими партиями за авангардную роль, заменив ее равноправным соперничеством.

У нас в настоящее время большая многозвездность в партии: от «первички» до ЦК шесть ступеней. Поэтому многие наши предложения теряются. Надо бы упростить эту структуру. Можно ввести вместо должности секретаря председателя нашей городской парторганизации. Следует также увеличить лекторскую группу горкома КПСС, которая бы могла пропагандировать наши взгляды, решения и взаимодействовать с другими общественными формированиями. Надо пересмотреть и систему подготовки идеологических кадров через университеты марксизма — ленинизма и

марксистско-ленинских партий, а что нет? Конечно, многое уже устроено, но сам подход должен быть определен, а пока мы теряем ориентир. У нас уже много партий, поэтому должен быть принят «Закон о партиях». И надо ответить на вопрос: может ли быть член КПСС в другой партии? А партия наша должна строиться только по производственному принципу.

— Я оцениваю проект Платформы ЦК КПСС как базовый, а не как программный. Меня смущает, что Политбюро часто принимает решения от имени ЦК КПСС. В новой структуре не должно быть ядра Политбюро, а только

мы КПСС взять за основу Демократическую платформу, исключив из нее положение о фракционности.

В постановлении конференции есть и такой пункт: подготовить пакет предложений, изменений по проекту Платформы ЦК КПСС с учетом всех замечаний, высказанных на конференции и партийных собраниях. И передать их через делегатов в адрес съезда.

Если сравнить активность коммунистов на собраниях два года назад с нынешней, то чувствуется некоторая усталость от безрезультативной «говорильни». Это подтверждает и выход многих из них из рядов КПСС.

Л. СТРИЖОВА,  
инструктор орготдела  
горкома КПСС.

Кандидатами в делегаты XXVIII съезда КПСС названы шесть членов партии. К числу уже известных добавились начальник цеха фарфорового завода С. Д. Писарева и секретарь парткома шахты им. Ворошилова В. П. Киприянов. К. АЛЕКСЕЕВА.

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА (ТАСС). НА РАЗДЕЛЬНЫХ ЗАСЕДАНИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 3 АПРЕЛЯ БЫЛ ОДОБРЕН ВО ВТОРОМ ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПОРЯДКЕ РЕШЕНИЯ ВОПРОСОВ, СВЯЗАННЫХ С ВЫХОДОМ СОЮЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ ИЗ СССР.

В СООТВЕТСТВИИ с этим документом, вопрос о выходе из Советского Союза решается референдумом, в котором участвуют все граждане СССР, постоянно проживающие на территории республики. Для принятия решения о выходе необходимо не менее двух третей их голосов. После этого Съезд народных депутатов СССР устанавливает переходный период, не превышающий 5 лет, в течение которого на территории республики действуют союзная конституция и законы. За этот период должны быть урегулированы имуществен-

ные и финансово-кредитные отношения с Союзом, отдельными республиками.

В последний год переходного периода может быть проведен один раз повторный референдум о подтверждении решения выйти из Союза. Если за подтверждение решения о выходе проголосовало менее двух третей граждан СССР, постоянно проживающих на территории республики, оно считается отмененным.

2 апреля Совет Национальностей, а 3 апреля Совет Союза рассмотрели и приняли во втором чтении законопроект о правовом режиме чрезвы-

чайного положения.

На раздельных заседаниях палат во втором чтении одобрен также законопроект об усилении ответственности за посягательства на национальное равноправие граждан и насилие нарушение единства территории СССР.

Совет Союза Верховного Совета СССР 3 апреля избрал своим председателем депутата И. Д. Лаптева. Ранее занимавший этот пост Е. М. Примаков попросил освободить его от парламентских обязанностей в связи с назначением членом президентского совета СССР.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Рудничный исполнком совместно с райвоенкоматом, районным советом ветеранов готовят

к 9 МАЯ, 45-летию ПОБЕДЫ,

## БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

В ФОРМЕ ПРОГРАММЫ «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ»,

который состоится на площади Дворца спорта «Снежинка».

С этой целью просим прийти всех баянистов, гармонистов, аккордеонистов, семейные ансамбли и частушкинков, желающих принять участие в музыкальной программе, на регистрацию в Рудничный исполнком в кабинет № 12 с 9 апреля по 15 апреля или позвонить по тел. 3-25-97, 3-25-55.

Если в вашем коллективе, среди ваших соседей и родственников есть такие талантливые люди — передайте им это обращение.

Оргкомитет по подготовке праздника.

К сессии горсовета

# Справедлив... по отношению к себе

ТОТ, У КОГО НА ПЕРВОМ МЕСТЕ ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС, НИКОГДА НЕ СМОЖЕТ СТАТЬ ХОРОШИМ ДЕПУТАТОМ

В ПОСЛЕДНЕЕ время наметилась такая странная тенденция: в жэках идет активное сокращение, зато аппарат самых разных управлений объединения «Прокопьевскгидроуголь». УЖХХ, УКИТС, УМД и РГШО, ЦЭММ — разбросся до больших величин. Увеличиваются (за счет сокращений) размеры их заработной платы, введена даже такая должность, как инженер по жалобам, а толку никакого. И не будет! До тех пор, пока у руководства этими управлениями стоят такие люди, как В. В. Мирошников. Под его руководством жилой фонд жэка № 6 доведен до полного износа и антисанитарного состояния. Дома нашего жэка расположены в поселках Парниковка, Березовая Роща, Башкирском, Изопропункте, Юж-

ном. Ремонт проводим только аварийным способом и методом латания дыр в первую очередь тем, кто больше собирает подписей в жалобах на срочный и аварийный ремонт. Люди у нас проживают в основном старые, многие из них, ветераны войны и труда, годами терпеливо все ждут и ждут улучшения своих жилищных условий, но товарищ Мирошников и его заместитель приспособились профессионально лавировать и отписываться на коллективные жалобы. На словах обещают, а фактически отфутболивают в самую низшую инстанцию — в жэк, который практически ничего не решает. Да еще стремится В. В. Мирошников обвинить дворников и ассеинизаторов в том, что только они виноваты в том, что люди

живут в таких кошмарных условиях. Читатели «Шахтерской правды» наверняка помнят материал «С любовью и болью», в котором журналисты рассказывали об условиях, в которых сегодня живет половина жителей Березовой Рощи и Южного поселка.

И тем более вызывает недоумение тот факт, что человек, который по должности своей отвечает за быт и социальное развитие горняцких поселков (я уже не говорю о том, что этот человек — коммунист), считает возможным лично для себя и своей семьи улучшить жилищные условия. Я имею в виду его переезд в новую четырехкомнатную квартиру, в так называемый «белый дом», или «дворянское гнездо», как его еще называют в народе.

Покинув вместе с женой трехкомнатную квартиру по улице Кирничной, 5-14, площадью 36 квадратных метров, он вселился в еще большую. 37 чинов различного ранга (в основном партийные и советские работники) переселились вместе с ним в комфортабельных условиях. И ни одного ветерана войны и труда! Единственный пенсионер и участник войны, получивший квартиру, Д. И. Никоноров, также отнюдь не нуждался в улучшении жилищных условий.

А когда же, наконец, получат хоть какую благоустроенную квартиру семья погибших на фронте А. С. Некорешева, А. В. Ревякина, Е. Д. Свиридова, Е. П. Пирогова, А. Н. Абрамцева, живущие сегодня в полуразвалившихся хатах? Так и не дождавшись квартир, умерли в конце 1989 года участники войны В. К. Давыдов, С. А. Ртищев, Д. Я. Баженов, М. Г. Попов, Г. П. Авдеев, а ведь каждому из них не раз приходилось обивать пороги горисполкома и районных властей в нашем городе, — отвечали друг другу.

Хотелось бы, чтобы это мнение было учтено общественным центром и комитетом при формировании органов власти и управления в Прокопьевске.

Народный депутат СССР Н. И. Травкин на сессии Верховного Совета при обсуждении Закона о местном самоуправлении говорил:

— Есть у нас еще такие бывшие руководители, которые, не получив поддержки народа на выборах, стремятся выдвинуть себя на повторные выборы или войти в назначаемые исполнкомы.

Прокопчане избрали депутатов, которые были бы проникнуты их заботами

# Оправдать надежды

ИЗБИРАТЕЛЬ ПРОТИВ СУЩЕСТВОВАНИЯ РАЙОННЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ КОМИТЕТОВ

КАК доверенному лицу кандидата в Рудничный районный Совет мне пришлось поприсутствовать на избирательном участке в ДК имени Маяковского. После выборов я поинтересовался у некоторых избирателей, за кого они голосовали.

— За сильную народную власть в республике, области и городе, — говорили мне одни.

— Против районов и районных властей в нашем городе, — отвечали другие.

Хотелось бы, чтобы это мнение было учтено общественным центром и комитетом при формировании органов власти и управления в Прокопьевске.

Народный депутат СССР Н. И. Травкин на сессии Верховного Совета при обсуждении Закона о местном самоуправлении говорил:

— Есть у нас еще такие бывшие руководители, которые, не получив поддержки народа на выборах, стремятся выдвинуть себя на повторные выборы или войти в назначаемые исполнкомы.

Прокопчане избрали депутатов, которые были бы проникнуты их заботами

нность председателя горисполкома В. В. Мирошников сказал: «Я против придатков горисполкома, какими сейчас являются райисполкомы». На мой взгляд, это очень правильная позиция.

Травкин на сессии Верховного Совета СССР говорил также о том, что вновь избранным депутатам на своих сессиях самим следует определить штаты и оклады исполнкомов. Непонятно, кто спустил структуры горисполкома и райисполкомов?

Чувствуется, что это местная самодеятельность. Было же у нас в горисполкоме всего лишь два заместителя председателя, а в райисполкоме — один, и дела шли лучше нынешних!

А сейчас в горисполкоме пять, в райисполкоме аж три заместителя. Не знаешь, к кому со своим вопросом обратиться. Считаю, при переходе области на самофинансирование это разбазаривание народных денег.

Думаю, в горисполкоме хватит трех заместителей. Один курирует строительство, промышленность, транспорт и связь, второй — торгов-

Считаю  
недопустимым

# недопустимым

КАНДИДАТ В ПРЕДСЕДАТЕЛИ ГОРИСПОЛКОМА — В. В. МИРОШНИКОВ?

ДО 4 АВГУСТА я был освобожденным членом рабочего комитета и как председатель комиссии по жилью и социальным вопросам вдоволь насмотрелся на наши бараки. Сам 43 года прожил в одном из них и тем более считаю недопустимым, если на должность председателя горисполкома утверждают директора по кадрам и социальному развитию В. В. Мирошникова. К сожалению, моя позиция расходится с мнением многих членов рабочего комитета, которые рекомендуют его на эту должность. Каждый день сталкиваясь с тем, в каких условиях живет сего-

дня одна треть прокопчан, тем не менее он считал возможным улучшить и без того неплохие жилищные условия — въехав в дом, построенный на партийные взносы по улице Ноградской, 30.

По-видимому, Виктора Васильевича очень рассердили тот факт, что один из членов рабочего комитета позволил себе усомниться в том, что новую четырехкомнатную квартиру он получил на вполне законных основаниях. Во всяком случае, именно по этому поводу он вскоре, 30 марта, решил собрать у себя членов рабочего комитета.

— Рабочий комитет выдвигает меня на пост председателя горисполкома, — как бы с обидой сказал он. — И в то же время Пушкин заявил, что якобы у него есть на меня компромат.

Сейчас это почему-то стало даже модным — при выдвижении своей кандидатуры непременно заручиться согласием рабочего комитета. Пользуясь поддержкой какой-то части рабочего комитета и прикрываясь фразой «рабочий комитет поддерживает», иные руководители затем начинают действовать отнюдь не в интересах общественных.

депутаты РСФСР В. П. Баловнева, выпустив листовку о том, что за Баловнева голосуют: городской рабочий комитет, союз трудящихся Кузбасса и еще целый ряд общественных организаций. А ведь в рабочем комитете, не говоря уже о союзе трудящихся Кузбасса, были и есть люди самых разных позиций, в том числе и по отношению к М. П. Анохину, В. В. Мирошникову.

Да, многие члены рабочего комитета действительно поддерживают кандидатуру Виктора Васильевича. Однако почему директор по кадрам и быту считает, что если большинство членов рабочего комитета «за», то, стало быть, и дело в шляпе? В любом случае решать будет сессия, а если в духе демократии, то, думаю, вопрос этот должны решать жители города.

П. ПУШКИН,  
депутат горсовета.

тей. Один курирует строительство, промышленность, транспорт и связь, второй — торговлю, коммунальное, бытовое хозяйство и социальные вопросы, третий — здравоохранение, народное образование, культуру и спорт.

Аппаратчики умеют «организовывать» самоходы альтернативных кандидатур до и на самой сессии (урок этому — прошедшая сессия в Центральном районе). Поэтому вновь предложение: заменить всех заместителей председателя горисполкома и заведующих отделами. Кстати, предложение это поддерживает и Мирошников. Кем? По-видимому, стоит обратиться к советам рядовых учителей и врачей, к советам трудовых коллективов предприятий. Они назовут людей, дадут наказ новым руководителям горисполкома.

И. ШУМЕИКО,  
ветеран войны и труда.

В СВОЕЙ статье «Информация к размышлению» («Ш. п.» 13.02.90) я приводил данные о количестве вредных выбросов в атмосферу города и проблемах их уменьшения. Поэтому хочу заострить внимание прокопчан на другой — не менее важной — проблеме улучшения окружающей нас, атмосферы: зеленых насаждений.

Ежегодно райисполкомы совместно с промышленными предприятиями составляют и утверждают мероприятия по благоустройству города, в состав которых входят план высадки деревьев, кустарников и цветов, устройство скверов.

Если посчитать по этим мероприятиям количество высаженных «единиц зелени», то цифра окажется очень внушитель-

## Жить в этом городе нам

и нам же предстоит вплотную заняться его благоустройством, озеленением

ной. Фактически же этих насаждений мы не видим. За последние несколько лет в городе практически не появилось новых скверов, аллей, а существующие приходят в упадок. К примеру, сквер на Вокзальной погибает не без помощи самих жителей и шахты имени Ворошилова — в районе клуба имени Кирова, на хлебозаводе да и в других местах.

Постановлением ЦК КПСС и Совмина СССР № 604 от 1978 года пре-

дусматривалось строительство городского парка на 46 гектаров на Тыргане, в районе сосенок. Из го-да в год Министерство угольной промышленности СССР не включало в план этот объект. За десять лет здесь абсолютно ничего не сделано. Жители ломают и вырубают сосны. Хулиганы периодически избивают и отнимают вещи у одиночек прохожих, пытающихся пройти в 6—8—10 микрорайоны напрямую через сосенки.

Предлагаю новому составу городского Совета и горисполкома:

1. В самое ближайшее время разработать конкретную программу строительства парка на Тыргане (и определить подрядчика), строительства новых и восстановления существующих скверов, приведения в порядок Зенковского и Тырганского парков, городского сада.
2. Разработать и утвердить конкретные, реальные мероприятия по озеленению

нию жилых районов и промплощадок предприятий.

3. Средства, полученные от взносов членов добровольного всесоюзного общества охраны природы, оставлять в городе и использовать на озеленение города. На эти же цели использовать часть средств, полученных городским комитетом по охране природы от экономических санкций за ущерб, нанесенный окружающей среде.

4. РСУ «Зеленстрой»

обеспечить выполнение заявок предприятий, учреждений, школ на посадочный материал.

5. Городскому и районным комитетам комсомола взять шефство над строительством парка и скверов.

6. Жителям города под руководством жэков принять активное участие в посадке зеленых насаждений возле своих домов.

Подготовительную работу надо начать немедленно, чтобы уже в день Всесоюзного ленинского субботника начать приводить город в порядок — город, в котором жить нам, нашим детям и внукам.

В. ПОЛБИН,  
председатель Прокопьевского комитета по охране природы.



**ПРЕМЬЕРА** спектакля «Возвращение Мастера» театра-студии «Крутые пласти» посвящена 150-летию со дня смерти М. А. Булгакова.

Эта фантазия на тему романа «Мастер и Маргарита» поставлена режиссером Б. Белкиным, который является и одним из героев спек-

такля — Автором. В отличие от показанной недавно по телевидению постановки, где преобладает философско-притчевая тема романа

в романе — взаимоотношения Понтия Пилата и Иешуа, прокопчане проследили другую линию: великую любовь. С. БАКЧАР.

На снимках: сцена из спектакля; Маргарита Николаевна (Елена Федотова) и Автор (Борис Белкин).  
Фото Н. Бабарицкого.

«ПРЕДСТОИТ борьба. Тяжелая, затяжная. Это стало ясно 28 февраля 1990 года во время встречи противоборствующих сторон.

Одна из них — горисполком. Другая — разрозненная масса незнако-

гавой камере замедленного действия. Плоды труда использовать неизъят. В них будет вся таблица Менделеева. Не случайно в Европе вырубают вдоль дорог плодовые насаждения — плоды неизъят есть даже слу-

стя от категории дороги: местного, областного, республиканского значения. Дорога, о которой идет речь, относится к пятой категории — местного значения. Согласно СНиПу защитная зона составляет 6 метров от дороги до

ительство до выяснения всех обстоятельств мы не имеем права, так как проект был разработан и официально утвержден еще до создания комитетов. Лишь недавно мы получили письмо из Кемеровского областного ко-

ветствуют требованиям охраны природы, здоровья человека? В Семипалатинске тоже стоят счетчики и регулярио сообщают, что радиационный фон нормальный...

Автор приведенного выше письма Е. М. Черни-



## Культура досуга «Сказка люви земной»

## На школьные темы Первые!

В ШКОЛЕ-литературе № 64 станция юных техников города провела областные соревнования по автомодельному спорту среди младших школьников.

Такого рода состязания прошли в нашем городе впервые. В них участвовали юные автомоделисты из Прокопьевска, Юрги и Новокузнецка.

В упорной борьбе лучшими стали спортсмены Прокопьевска из команды автомодельного кружка станции юных техников города (руководитель В. М. Кочетов). В ее составе были третьеклассники А. Погребняк (школа № 72), В. Брызгунов (№ 14), А. Зинченко (№ 11) и пятиклассники школы № 7 В. Дарчик, Е. Вяткин, Е. Гагарский.

В детском кафе «Сказка», где состоялось торжественное закрытие соревнований, счастливые победители получили призы и подарки. Очень понравилась ребятам техническая викторина.

Л. ХАИРУЛИНА,  
методист станции юных техников.

ых микрорайонов, и будущего центра реабилитации шахтеров. Так что же заставляет руководителей отводить площадки под мичуринские в районах, где скоро должны появиться крупные про-

1990 года во время встречи противоборствующих сторон.

Одна из них — горисполком. Другая — разрозненная масса незаконых друг другу пенсионеров, ветеранов труда, шахтеров и членов их семей, объединенных случайным фактором — наличием садового участка в массиве «Тыргай», общим числом более 5 тысяч человек.

Повод к борьбе? Строительство объездной автомобильной дороги Тыргай — Зенково. По генеральному плану развития города такая дорога предусмотрена, и она необходима. Под нее уже ностроена и действует автозаправочная станция, строится автостанция в районе трамвайного колеса 6-го маршрута. Дорога должна прорезать сосны на юге города, пересечь болото между садовыми массивами «Тыргай» и «Фарфорист» и через пустынную территорию выйти в районе городской свалки на существующую трассу Тыргай — Зенково.

Что на деле? Горисполком изменил маршрут дороги. Теперь она пройдет через дамбу пруда общества садоводов, поднимется в гору, которую нужно срыть (и уже срывают), в сторону садовых участков и вдоль 809 участков выйдет на ту же трассу около автополигона ДОСААФ.

Мотивы сторон? У горисполкома — интересы города.

Садоводы садоводов. Дорога, какой бы категории она ни была, это дорога с неуправляемым потоком машин. Отработанные газы затянут насекомых (а рельеф тому способствует), и пребывание на участках вместо одновременного на природе превратится в пытку в

зя. В них будет вся таблица Менделеева. Не случайно в Европе вырубают вдоль дорог плодовые насаждения — плоды нельзя есть даже случайному прохожему.

Дуаль на собрании:  
Садоводы: Участки будут загазованы!

Представители власти (на встрече были заместители председателя горисполкома В. М. Жиганов и Е. П. Макаров): По СНиПу защитная зона для дорог 5-й категории 6 метров.

последнего значения, Дорога, о которой идет речь, относится к пятой категории — местного значения. Согласно СНиПу защитная зона составляет 6 метров от дороги до красной линии — ограды участков. Проект строительства этой дороги выдан в работу в 1985 году. Начали тогда строить, но силами не хватило. Возобновили работы в прошлом году, дошли до автозаправки. Цель строительства объездной дороги: разгрузить магистрали по улицам

имеем права, так как проект был разработан и официально утвержден еще до создания комитетов. Лишь недавно мы получили письмо из Кемеровского областного комитета по охране природы, где говорится, что областное управление Промстройбанка обязало подведомственные отделы не открывать финансирование объектов производственного назначения без согласования с комитетами охраны природы. А мы в свою очередь должны прини-

мать человека? В Семипалатинске тоже стоят счетчики и регулярно сообщают, что радиационный фон нормальный...

Автор приведенного выше письма Е. М. Черняевский озаглавил его так: «Предстоит борьба...»

И победителей в ней, к сожалению, не будет. Если садоводы добьются своего, и дорогу станут прокладывать в другом месте, то мы потеряем тысячи рублей, уже вложенных в это строительство. Потеряем именно мы, прокопчане, из ка-

рдущего центра реабилитации шахтеров. Так что же заставляет руководителей отводить площадки под мичуринские в районах, где скоро должны появиться крупные промышленные объекты, такие как котельная объединения «Электромашин», или пролечь дорога? Занятость насущными сиюминутными делами, желание (или неумение) видеть перспективу. Уходит руководитель с поста мэра города или его заместителя по строительству, что то недоделано, недодумано, а его преемник, к которому обращаются возмущенные люди, лишь разводит руками.

Вторая причина: отсутствие информации. Не стали бы люди осваивать землю, зная, что скоро здесь проложат дорогу или зайдут котельщик.

Никогда. Но никто ни об этом не говорил. Исполком Совета народных депутатов и раньше, во времена «застоя», и теперь, в эпоху гласности, не всегда спешит посоветоваться с народом или хотя бы известить его о готовящемся решении. Трудно припомнить публикацию на эти темы в «Шахтерской правде», сделанную по инициативе «сверху». Обычно где-то начинают бить сваи, рубить лес или рыть котлован, и люди обращаются в газету за пояснениями: «Что же здесь будет?» А ведь сваи или котлован обозначают начало строительства, готовые проекты, за которые уже заплачено, объекты, которые уже запланированы. И ох как трудно затем остановить строительство, даже если очевидно, что делать этого нельзя.

Лавно завязан «узелок». И сколько еще таких «узелков» будет в нас завтра, послезавтра?

И. СМИРНОВА,

## Ситуация

# ДОРОГА ЧЕРЕЗ САДЫ?

ПРОТИВОСТОЯНИЯ «ВЛАСТИ» И «НАРОДА» МОГЛО БЫ НЕ БЫТЬ

Садоводы: Но это же зона отдыха!

Власть: Для зон отдыха — 20 метров.

Садоводы: Но там в 20 метрах от красной линии участков находится сосна!

Власть: Вырубим!

Садоводы: А в некоторых местах в 20 метрах уже вода пруд!

Власть: Засыплем!..

Что же делать? Я прошу мое письмо рассмотривать как обращение к жителям города, явясь избранным депутатом.

Е: ЧЕРНЯВСКИЙ,  
ветеран труда».

МНЕНИЕ садоводов в этом письме изложено подробно и эмоционально. А вот точка зрения противной стороны иная.

Что это за государственные интересы, которыми она руководствуется? Слово В. М. Жиганову:

— Строительные нормы и правила четко регламентируют ширину защитных зон в зависимо-

мости от ширины машины, который сейчас идет через шахту «Зениковская», не заходил в город. Учитывая требования садоводов, решили увеличить защитную зону до 15—20 метров, высадить вдоль проспекта зеленые насаждения. Можно ли строить в другом месте? Садоводы ссылаются на какой-то другой проект, якобы существовавший раньше.

Я его не видел. А их предложение пустить дорогу около пионерского лагеря «Дружба» вряд ли понравится владельцам мичуринских участков общества «Фарфорист», «Строитель», которые там располагаются.

А что думает по этому поводу председатель Прокопьевского государственного комитета по охране природы В. И. Полбин:

— К нам в комитет пока никто не обращался. Приостановить стро-

мать участие в рассмотрении планов строительства.

Что можно сделать в конкретной ситуации с этой дорогой? Направить проект на экспертизу в областной комитет охраны природы, где есть соответствующий отдел. Но, повторю, приостановить строительство до получения результатов экспертизы мы не имеем права.

Член городского рабочего комитета В. Мелешин был на встрече садоводов с представителями горисполкома:

— Мы этот вопрос не раз рассматривали. Дорога, действительно, жизненно необходима городу, но она по существующему проекту пройдет между мичуринскими садами и будущим центром реабилитации шахтеров. Этого допустить нельзя. В. М. Жиганов ссылается на нормы, хотя кто сказал, что эти нормы соот-

вляют которых черпают средства, а не из какого-то мифического и немыслимого «государственно-го кармана». К тому же неизвестно, можно ли вообще вести трассу так, чтобы она оказалась вдалеке от зон отдыха, других садоводческих твариществ.

Если останется в силе старый проект, то... воды мичуринцев мы уже приводили выше.

Совсем не строить дорогу? Невозможно. Она нужна буквально как воздух нашему задыхающемуся от пыли, копоти, выхлопных газов бесконечного потока машин Прокопьевску. Можно ли было избежать этого противостояния? Конечно. В горисполкоме не первый год существует генеральный план развития Прокопьевска, в котором предусмотрено и строительство завода крупнопанельного домостроения, и но-

## Бокс УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

УЧАЩИЕСЯ недавно открытого отделения бокса в ДЮСШ № 1 горно приняли участие в первых своих календарных соревнованиях, первенстве области среди школьников, которое прошло в Новокузнецке.

Дебют наших боксеров можно назвать удачным. После предварительных боев десять прокопчан вышли в финал, обеспечив себе, как минимум, вторые места. В финальных боях победить было трудней. В равной борьбе уступили своим соперникам Евгений Бережных (школа № 25); Виталий Файзуллин (№ 36) и Ильяз Шайахметов (№ 26). Алексей Гребенников (№ 71) победил своего товарища по команде Сашу Кушникова (№ 35). Кирилл Бухтаев (№ 1) и Петр Васильев (№ 71) выиграли свои бои более чем убе-

дительно. Еще один наш спортсмен — Вадим Ходиков (№ 3) — стал победителем, по иронии судьбы оказавшись единственным боксером в самой тяжелой весовой категории.

Алексей Бабичук (№ 15) и Костя Шнайдмиллер (№ 7) заняли вторые места.

С. НИКИТИН.

## Лыжи В КОНЦЕ СЕЗОНА

В ТЫРГАНСКОМ парке состоялась зимняя спартакиада «Бодрость и здоровье».

В ее программу входили лыжные гонки и отжимание, а участвовали люди старше 40 лет.

Лучшие результаты в отжимании показали М. Санжиков (шахта имени Калинина) — 70 раз и С. Самородова (фарфоровый завод) — 45.

В лыжных гонках на три километра у мужчин в разных возрастных группах победили В. Акентьев (шахта «Красногорская»), М. Осипов (шах-

та «Тырганская»), В. Гришанков (завод железобетонных изделий) и Г. Денисламов (пенсионер).

У женщин на дистанции два километра отличились Л. Суворова (фарфоровый завод) и три представительницы шахты «Тырганская»: Г. Новикова, Л. Лазарева, А. Галина.

Самыми старшими участниками этих соревнований были 66-летний Н. А. Брит (шахта «Коксовая») и 64-летняя А. Н. Галкина.

★ ★ ★  
В СЕМЕЙНОЙ лыжной эстафете, которая состоялась в Тырганском парке, участвовали команды двух групп: с ребенком в возрасте до 10 и до 14 лет.

В первой победила семья Картавых (шахта «Тырганская»). На втором и третьем местах были семьи Шевелевых (орг «Прокопьевскуголь») и Касаткиных (швейная фабрика «Горнячка»).

Во второй группе состязались лишь два «семейных экипажа»: Шишкины (шахта имени Калинина) и Ивановых (шахта «Зиминка»). Победили Шишкины.

С. БАКЧАР.

## СТАДИОН

### Мини-футбол

## Дважды чемпион

В ДВУХ ТУРНИРАХ команда ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕХНИКУМА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ стала обладателем кубков

ЗАВЕРШИЛОСЬ зимнее первенство города по мини-футболу среди команд третьей группы. В нем участвовали команды коллективов физкультуры предприятий, техникума физкультуры, детского клуба «Чайка» и две ДЮСШ ВДФСО профсоюзов.

После трех туров определились лидеры, которые повели борьбу за призовые места: ТФК, Головная автобаза, «Коксование» (шахта «Коксовая»), детский клуб «Чайка», вторая команда шахты «Северный Магнанак» и механический завод. Но ровнее всех выступили молодые перспективные ребята из техникума физкультуры. За второе место боролись сразу три коллектива. Победив в последнем туре «Металлиста» (ЦЭММ № 1), второе место заняла команда клуба «Чайка». Тре-

тьими стали футболисты Головной автобазы.

Хочется отметить хорошую организацию турнира, дисциплинированность команд, все игры прошли на высоком спортивном уровне.

Параллельно первенству проходил турнир по мини-футболу среди средних специальных учебных заведений и училищ на приз воина-интернационалиста Г. Панфилова. В нем участвовали три команды техникумов и пять СПТУ.

Среди техникумов вне конкуренции была команда ТФК, которая и стала чемпионом. Первый год на базе техникума открыто футбольное отделение, но уже ряд спортсменов показывают зрелую игру. Вторыми призерами стали прошлогодние победители — команда электромашиностроительного техникума, ко-

торая по составу сильнее остальных. Но подвели ее самоуверенность и недисциплинированность некоторых игроков. Третье место заняла команда горного техникума.

Среди училищ первым был прошлогодний победитель — команда СПТУ № 16, где спортивная работа поставлена на высоком уровне. На втором и третьем местах — футболисты СПТУ № 41 и 9.

Хочется на будущее пожелать организаторам соревнований, городскому спортивному комитету проводить этот турнир в начале года, так как в марте плохие погодные условия для игр находятся в плохом состоянии, что приводит к травмам спортсменов.

А. ШМАЛЬ,  
главный судья соревнований.

## Служба здоровья Предотвратить энцефалит

ХОРОШ наш сибирский лес! С наступлением первых теплых дней мы спо-

та. Наиболее поздними симптомами могут быть: боль и напряжение в об-



### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Неделя индийского кино. Фантастико-приключенческий двухсерийный фильм *Мистер Индия* (10, 15-10, 20-30). Снова на экране двухсерийный художественный фильм *Затянувшаяся расплата* (12-40, 18-10). Зал «Глобус». Мультсборник *Три лягушонка* (10-30, 15-40). Художественный фильм *И вот пришел Бумбо* (9, 11-40). Классическая мелодрама *Камураска*, две серии, Каинто (12-10, 17-30).

### «Поздравляем!

Раису Николаевну КАНУННИКОВУ с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

Муж, семья Барышниковых.

Галину Матвеевну РЫМЗИНУ с днем рождения. Желаем всего доброго, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии.

Сафаргалеевы, Матвеевы.

**ХОРОШ** наш сибирский лес! С наступлением первых теплых дней мы спешим подышать его прозрачным воздухом. Но надо помнить: здесь небезопасно, потому что в это время появляются клещи. Они обитают главным образом в хвойных и лиственных лесах с густым подлеском, в перелесках и на таежных участках вдоль дорог. Их можно обнаружить и в пригородных лесопарках, на приусадебных участках. Заразиться клещевым энцефалитом можно при употреблении в пищу сырого коровьего, а особенно козьего молока. Клещи присасываются в период с апреля по сентябрь.

По внешнему виду лесных клещей легко можно отличить от других мелких насекомых. Они имеют плоское, овальной формы тело размером 0,3—0,5 см, спинка покрыта плотным щитком. Самец коричневого цвета, меньше самки, у самки щиток на спинке маленький, коричневый, а остальная часть тела оранжевая. Сам укус клеща безболезнен, а в первые часы присасывания человек не ощущает его. Но паразиты вместе со слюной вводят в организм человека вирус—возбудитель клещевого энцефалита.

Болезнь проявляется не сразу, через неделю-другую, но процесс уже начался. Первые признаки заболевания — повышение температуры, озноб, головные боли, тошнота, иногда рвот-

та. Наиболее поздними симптомами могут быть: боль и напряжение в области мышц шеи, конечностей, вплоть до полного нарушения двигательной функции.

Чтобы предотвратить опасное заболевание, надо выполнять следующие требования: в лесу ворот и манжет рубашки плотно затягнуть, нижнюю часть застегнуть в брюки, а нижнюю часть брюк — в носки или сапоги. Проводить взаимоосмотры через каждые 30 минут, особое внимание обратить на швы и складки одежды, волосистые части тела, ушные раковины; применять для обработки одежды крем «Редэйт», лосьоны «Тайга», «Дэта». Помните: действие этих средств кратковременное, поэтому через каждые 2—3 часа необходима повторная обработка.

Но если вы все-таки подверглись укусу клеща, необходимо в первый день обратиться в следующие медицинские учреждения, где вам окажут помощь и введут противоклещевой препарат:

медсанчасть № 1, горбальницы № 4, 8, детская № 1, санпропускник ЦГБ. Прием — круглогодично;

поликлиники специализированная, детские № 3 и 5, городская № 2, медсанчасти № 7 и 6, амбулатория гидроузла работают с 8 до 20 часов.

**Г. ВОЛОДИН,**  
врач-паразитолог городской санэпидстанции.

двуухсерийный художественный фильм Затянувшаяся расплата (12-40, 18-10). Зал «Глобус». Мультсборник Три лягушонка (10-30, 15-40). Художественный фильм И вот пришел Бумбо (9, 11-40). Классическая мелодрама Камураска, две серии, Канада (13-10, 17, 20) — детям смотреть не рекомендуется. Видеозал «Комета». Сборник мультильмов Том и Джерри, США (12-10). Новый цветной комедийный сериал Полицейская академия, США, фильм 1-й (14-30, 16-30, 18-30, 20-40).

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Пьер Ришар в новой цветной французской кинокомедии Налево от лифта (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40), Звездный зал. Александр Панкратов-Черный в пародии на детектив об отечественных мафиози, действующих.. на мясокомбинате. Белая кость (9-30, 13-30, 18-30). Новый цветной приключенческий фильм Просто Америка (11-20, 15-40, 21).

**КЛУБ ВЕТЕРАНОВ** в ДК имени Маяковского Рудничного района 14 апреля в 15 час. приглашает

все желающих на вечер «Песня далекая и близкая».

8 АПРЕЛЯ В 11 ЧАСОВ В ДК ИМ. АРТЕМА  
ФЕСТИВАЛЬ

#### ОРКЕСТРОВ РУССКИХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ, АНСАМБЛЕЙ,

посвященный памяти талантливого педагога, замечательного пропагандиста музыкальной культуры БАРСУКОВА МИХАИЛА ВАСИЛЬЕВИЧА. В фестивале принимают участие оркестры и ансамбли из Киселевска, Белова, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска, Осинников, Междуреченска. Дорогие прокопчане! Приглашаем вас на большой праздник народного музыкального искусства.

#### КООПЕРАТИВ

принимает заказы на производство работ:

строительных материалов, изготовление металлических конструкций, металлических ворот и ограждений, строительство объектов промышленного, сельскохозяйственного и гражданского назначения. Ре-

#### «ИНТЕГРАЦИЯ»

монтажные, монтажные, отделочные работы.

По интересующим вопросам обращаться по адресу: Прокопьевский РМЗ (бывшие ЦЭММ-3), каб. прораба, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Трамвай № 5, остановка «40 лет Октября».

Галину Матвеевну РЫМЗИНУ с днем рождения. Желаем всего доброго, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии.

Сафаргалеевы, Матвеевы.

Дорогую маму, жену Раису Васильевну ЗУБАРЕВУ с юбилеем! Желаем здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе и личной жизни.

Дети и муж.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»  
приглашает 13 апреля

#### на вечер общения

людей, не состоящих в браке (от 30 до 45 лет). Запись производится до 11 апреля. Билеты приобретайте заранее. Обращаться: ул. Обручева, 42-1, тел. 3-97-42.

#### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все книжные магазины поступил 2-й том сочинений М. Ю. Лермонтова. Здесь же можно приобрести двухтомник Лермонтова.

САДОВОДЧЕСКОЕ товарищество «Лесное» сообщает: общее собрание членов общества состоится 16 апреля в ДК ПЗША в 16.30.

#### ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

Приближается один из самых светлых праздников нашего народа — День Победы! О трудовом мужестве прокопчан в годы войны расскажет вам экскурсия «Прокопьевск — фронт без выстрела». Много интересного узнаете вы из истории нашего города в годы войны. Наш адрес: Коммунальная, 5, тел. 2-65-88.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-76; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-29-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-65-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-38-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 75286 ЭКЗ. ЗАКАЗ 3614

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.